

г. Реж. Орган
горкома КПСС
и горсовета
народных
депутатов.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

1990

МАРТ

2

ПЯТНИЦА

№ 27 (6936)

Цена 3 коп.

Газета выходит
с 17.IV. 1930 г.

Политика партии исходит из признания суверенной воли народа в качестве единственного источника власти. Общенародное правовое государство исключает диктатуру какого-либо класса, тем более власть управленческой бюрократии, и представляет собой Республику Советов, обеспечивающую всем гражданам доступ к участию в государственных делах и занятию любых должностей.

4 МАРТА ВЫБОРЫ

4 МАРТА—ВЫБОРЫ

(Из Платформы ЦК к XXVIII съезду КПСС)



Водителю леспромхоза «Свердловскоблстрой» Николаю Степановичу Костылеву снова оказано доверие. Он вновь выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета. Предыдущий созыв он показал себя с самой наилучшей стороны: и на производстве, и в решении проблем своего округа.
Фото А. Шангина.

МОЙ ГОЛОС

Я за тебя, Россия,
голосую!
Пусть голос мой
Не прозвучит впустую.
Своих друзей
Я призываю тоже.
Зерно души
Окажется пусть
Всхожим:
Пусть над полями
Будет ясным небо,
И закрома раздвигнутся
От хлеба,

И реки наши
Снова станут чисты,
Цветут сады
Под соловьиным свистом.
Чтобы туманы
Над лугами стлались,
Чтобы леса твои
Приумножились,
Чтобы в прудах
Плескалась снова рыба,
Чтобы рыбак сказал
Тебе: «спасибо».

Как на лице на девичьем
Веснушки,
Пусть разбегутся шире
Деревушки.
Хозяин вновь
Поля твои засеет,
Пусть двор крестьянский
Больше не скудеет.
Чтоб на озерах
Стаи птиц плескались.
Чтоб недра внукам.
Правнукам остались.

Пусть солнце светит
Ярко в дали синей.
Пусть песни снова
Льются над Россней.
Невзгоды все
Перетерплю, снесу я.
Я за тебя, Россия,
Голосую!

Г. ТЕРЕНТЬЕВ.

С большим сожалением мы, жители домов № 21, 31, 33 по улице Чапаева, узнали о том, что нашего депутата городского Совета Сергея Игнатьевича Беляева отдали другим избирателям. Он для нас многое сделал за два года. Например, мы, жители домов № 31 и 33, платили за электроэнергию по четыре копейки, а наш депутат добился снижения нам тарифа вдвое, так как наши дома не газифицированы. А также по его ходатайству подведена к мойкам горячая вода и установлены смесители.

ЗАВИДНО СТАЛО

Были от жильцов также жалобы, что негде играть детям, так как в нижних этажах домов расположены контора ЖКО, мастерская по ремонту бытовой техники, трансгагентство, куда постоянно подъезжает транспорт. Поэтому продолжается выселение из этих домов многодетных семей.

И вообще надо отметить, что по какому бы вопросу ни обращались к Сергею Игнатьевичу, когда он был секретарем парткома никелевого завода и сейчас, когда он возглавляет городской комитет народного контроля, наш депутат всегда прислушивается к нашим нуждам, помогает нам. Это отзывчивый, добрый человек. Он всегда находит время встретиться со своими избирателями. Сейчас узнали, что С. И. Беляев будет баллотироваться по другому округу, и нам даже завидно стало тем избирателям. Это настоящий депутат.

К. ФЕДОРОВСКИХ,
по поручению избирателей.

ВНИМАТЕЛЬНАЯ

Вот опять не выдержала, пишу письмо в редакцию. Да и невозможно, мне кажется, не волноваться, читать газету, где много пишут о кандидатах. Вот и я хотела бы высказать свое мнение о кандидате Елене Юрьевне Матвеевой, хотя сама я избиратель другого округа.

О хорошем человеке всегда есть, что сказать и постороннему. Я считаю, что достойнее, чем Матвеева, кандидата и быть не может. Эта женщина за весьма небольшой срок работы в профсоюзном комитете нашего завода снискала к себе заслуженное уважение своим умением внимательно выслушать, вникнуть в нужды граждан и настойчиво добиваться решения проблем. Иной раз диву даешься, откуда этой женщине столько силы, воли и терпения.

Я думаю, что если ее изберут, то заказы избирателей будут выполнены. Это такой человек, который слова на ветер не бросает, и многим мужчинам можно у нее учиться смелости и упорству в решении задач.

Л. ИКРИНА,
ул. Спортивная, 10а.

ДЕЛОВЫЕ КАЧЕСТВА

Я беспартийная, но и я, и многие заводчане до сих пор вспоминаем время работы Тамары Федоровны на механическом заводе заместителем секретаря парткома. Идеологическая работа на заводе была на должном уровне. К каждому празднику организовывались вахты, фотостенды, фотовитрины, были возрождены выставки прикладного искусства работников завода, через выставки многие узнали таланты и «хобби» знакомых, друзей; проводились выставки детских поделок и рисунков, организована изостудия, работал клуб «Режевлянка», обновлялась наглядная агитация на заводе и в городе.

Т. Куриленко добились разрешения на выпуск газеты «Машиностроитель», три месяца была по совместительству редактором; проделана большая работа по созданию и оформлению музея, работали в то время школы экономической и политической учебы, говорили

ежедневно заводское радио, к 35-летию Победы о каждом ветеране войны писались очерки и о каждом были передачи по радио.

Можно еще много перечислять хороших дел, особенно в памяти женщин остались заводские слеты женщин-передовиков производства, проводились вечера трудовой славы.

В данное время (уже 1,5 года) Тамара Федоровна работает секретарем горкома КПСС, является членом бюро. Через ее публикации в газете «Правда коммунизма» видим, что она и сейчас энергичная, принципиальная, болеет душой за жизнь и дела города, борется с негативными явлениями, не взирая на лица и должности.

Кроме своей основной работы, решает и помогает в решении проблем ме-

дицины, материнства и детства, много внимания уделяет школам, общественным организациям, советам ветеранов и женсоветам.

Деловые и человеческие качества Тамары Федоровны оценены многими коллективами: она выдвинута кандидатом в депутаты от коллективов детской больницы, автопредприятия, цеха № 8 механического завода и на городской конференции женщин.

Тамара Федоровна дала согласие баллотироваться от коллектива цеха № 8. И мы благодарны ей за это.

В центре предвыборной программы Тамары Федоровны—забота о человеке, о возрождении нравственности, помощь городской детской больнице и открытие детской молочной кухни.

Проблемы детской больницы все мы

знаем, кто лично, а многие из публикций в «Правде коммунизма». Недаром в группу поддержки кандидата Куриленко добровольно вошли главный врач детской больницы А. Петров, врачи центральной больницы — Т. Комкова, З. Миронова, Г. Серебренникова, от совета ветеранов И. Русаков, М. Тарабаева, от женсовета механического завода — Русакова, доверенное лицо кандидата от цеха № 8—Н. Холопенкова, А. Аадиюкова и многие, многие другие.

Все мы верим, что Т. Ф. Куриленко способна отстаивать и решать многие вопросы и проблемы города, о которых говорилось на встречах кандидата с избирателями 13 и 20 февраля.

Мы на вас, дорогие товарищи, надеемся, что вы как один отдадите голоса за Тамару Федоровну.

По поручению группы поддержки и доверенных лиц председатель женсовета механического завода
Е. РУСАКОВА.

Предстоящие выборы намного сложнее, чем мы выбирали народных депутатов СССР. Потому мы попросили председателя городской окружной избирательной комиссии В. Копалова ответить на ряд вопросов. Итак, Валерий Николаевич,

КАК ГОЛОСОВАТЬ?

—Активно—это главное требование и ничего сложного в этих выборах нет. Разве что бюллетеней для тайного голосования побольше. Городской избиратель их получит четыре, сельский пять — один бюллетень по выборам депутатов сельских Советов. Одно лишь неперемutable условие обязан выполнить избиратель: в каждом бюллетене оставлять не более одной невычеркнутой фамилии кандидата. Иначе ваше голосование будет недействительным и при подсчете голосов не зачтется, что может привести к повторному голосованию.

—С этим вопросом ясно, но продолжим, наверно, наш разговор по такому порядку: с начала голосования и до его конца.

—Пожалуйста. То, что выборы проводятся 4 марта, очевидно, известно всем. У кого какой избирательный участок, округ и за кого следует голосовать — обо всем сказано в специальном выпуске газеты. Голосование начнется с 7 часов утра по местному времени и продолжится до 20 часов.

—Валерий Николаевич, какие еще требования обязан соблюдать каждый избиратель?

—Их немного, но выполняться они должны неукоснительно. Каждый избиратель голосует лично, голосование за других лиц не допускается. В случае, когда отдельные избиратели по состоянию здоровья или по другим причинам не могут прибыть в помещение для голосования, участковая избирательная комиссия по их просьбе поручает отдельным членам комиссии организовать голосование на дому.

Избирательные бюллетени выдаются избирательной комиссией на основании списка избирателей по предъявлению паспорта или иного удостоверения личности.

Избирательные бюллетени заполняются голосующим в кабине или комнате для тайного голосования. Избиратели голосуют обязательно по месту прописки, т. е. на том избирательном участке, где внесены в списки. При этом запрещается присутствие кого бы ни было, кроме голосующего. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину или комнату для тайного голосования другое лицо по своему усмотрению, включая членов участковой избирательной комиссии.

Голосующий вычеркивает в бюллетене чертой фамилии кандидатов, против которых он голосует.

Заполненный бюллетень голосующий опускает в избирательный ящик. Избирательные ящики устанавливаются таким образом, чтобы голосующие при подходе к ним обязательно проходили через кабины или комнаты для тайного голосования.

—Спасибо, Валерий Николаевич, за беседу, за консультацию. Будем надеяться, что голосование пройдет активно и на должном уровне. Ведь повторные выборы или голосование создают не только много хлопот, но влекут и дополнительные, к тому же большие, материальные и финансовые затраты. Ведь так?

—Да, конечно. А поэтому пожелаем вашим читателям и нашим избирателям активного участия в выборе своих депутатов, с которыми каждый из нас связывает большие надежды.

Вел интервью И. ДАНИЛОВИЧ.



Как-то наша группа сбилась с маршрута, и мы сутки искали дорогу. Впрочем особенно сложного, экстремального ничего не было, просто выйти к цели—к скалам Семь братьев, памятнику уральской природы под Верх Нейвинском, — старыми тропами было невозможно. Пришлось идти в обход. В тот день мы—это трое взрослых и двадцать шестиклашек — остались без воды. Ни реки, ни ручейка поблизости—одни болота вдоль тагильского шоссе. Ребята держались мужественно. Они с удивительным упорством преодолевали километр за километром. Лес, палящее солнце, спелки, кружащие вокруг. Мальчишки и девчонки шли по-разному—одним легче, а другим труднее давался этот переход. И была небольшая группа ребят, которая все это время держалась впереди. Они не оглядывались, не подбадривали отстающих, наоборот те, видя маячившие вдали спины, находили силы в себе и продолжали идти.

Но лидеры нужны не только в спорте. И когда где-то появляется такой человек, к нему тянутся другие, идут за ним. Именно так получилось в комсомольской организации химического завода, когда осенью прошлого года секретарем ее был избран бывший прапорщик Юрий Вачегин.

Уволившись из Вооруженных Сил, Юрий приехал в родной город жентиться, не зная о том, что делается в поселке Быстринский. А ситуация в химзаводской организации была предельно ясной — она здесь числилась только на бумаге. И вот когда в парткоме узнали, что парень работал в армии секретарем комитета ВЛКСМ, его пригласили возглавить заводской комсомол. И вернувшись из свадебного путешествия, Юрий выставил свою кандидатуру на заводской конференции.

—Если бы я увидел рядом с собой более сильного человека, сильнее меня, — объяснил он свое согласие, — то я бы сразу же ушел. Отступил бы... А такого там не было.

...Комсомольскую деятельность Юрий Вачегин начал еще со школы. Там слесарем занимался общественной работой. Терял комсомольский билет по своей безалаберности. За что и получил строгий выговор. Просто не считал, что кому-то нужен этот молодежный союз. И только в армии понял, что комсомол существует, что он еще имеет силу и что-то значит.

Служил он в группе советских войск в ГДР, куда был направлен после учебки в качестве командира отделения. Там его заметили — из восьми человек Юрий один приехал с отличными оценками. Значит, он крутился как-то там. Давай, парень, на замкомзвода и старшим вычислителем батареи, предложили ему.

Через год получил отпуск за отличную стрельбу.

А в мае восьмидесят пятого Юрий поехал учиться в школу прапорщиков, и осенью в своей батарее он становится командиром взвода, успев застать еще свой призыв.

На комсомольском собрании его избирают в комитет, заместителем секретаря.

Продолжал службу Юрий Вачегин в Сибирском военном округе, в захолустном местечке.

Был секретарем комитета комсомола, а состояние дел в организации там было еще хуже, чем здесь.

Первое время все шло нормально. Организовали ансамбль. Провели слет солдатских матерей. Четко все было.

—Потом я решил организовать выезд ребят в город, — рассказывает Юрий Вачегин. — Набралось двадцать человек самых лучших. Иду утверждать этот список к командиру полка. Он берет и шесть человек вычеркивает. Этот плохо в карауле стоял. Тот, другой, третий... И вот на построении объявляю, кто поедет в город. А где остальные шесть человек? Мы не поедем, говорят. И все солдаты остались в строю. Я к командиру полка. «Прапорщик, вы не работаете. — говорит он мне — Вы приехали деньги сюда ханпать...». И все прочее. И сразу я стал плохим, бюрократам, ханпугой.

Я по собственному желанию решил уйти из Вооруженных Сил, потому что чувствую запах уже не тот, порохов подмок.

...Наше поколение, пополнившее ряды ВЛКСМ в конце семидесятых годов, не раз пересматривало свое отношение к комсомолу: восторженный энтузиазм сменялся скептицизмом и наплевательством, которые в свою очередь породили жажду деятельности и гражданской активности. Кто стал неформалом, кто кооператором, кто поднимает комсомол. Но для всех нас главное сегодня — конкретное дело.

И я не стал спрашивать у Юрия Вачегина об его отношении к комсомолу. Это видно по его делам — он пытается возродить организацию не только на заводе, но и в поселке.

ДОРОГУ ОСИЛИТ



ИДУЩИЙ

Сначала он с подачи заводского активиста Валерия Склизкова попытался объединить поселковые комсомольские организации в единую с правами райкома. Развешали объявления. Обсудили программу. Арендовали зал. Но в назначенный день собралось всего 60 человек — в десять раз меньше, чем мог вместить зал ДК «Горизонт». И, конечно, разговор не получился.

—Я обломился, — сказал Юрий,

Предвыборная борьба на финише. Недолгой она была, но и за этот срок каждый кандидат приобрел достаточный политический опыт, — особенно если он молод и полон жажды деятельности. И я неспроста вспомнил о том давнем походе: до цели мы тогда дошли, преодолев не только физические трудности, но и самих себя. Не даром же говорят: дорогу осилит идущий.

А. АНИКИН.

—на первом этапе создания райкома... Упало настроение. Я-то приехал окрыленный... И теперь в обход пойду. Не призывами и лозунгами решил действовать, а личным примером убеждать, как учили в армии. Я хочу показать, что мы, кучка активистов—двенадцать человек, что-то можем.

...Однажды на свадьбе Юрий разговаривал с Виктором Макаровым.

—Ты знаешь, два года ишу, где бы мне приткнуться, — говорит Виктор. — Помещение бы мне. Я бы создал клуб.

— Серьезно? Ты ж для меня просто находка, — обрадовался Юрий,

— Понимаешь, хочу с детьми работать, — продолжает убеждать Виктор. — Приходи ко мне, посмотри, что я сделал дома. Ведь ребята в подвалах маются от безделья.

—Отлично, — сказал Юрий. — Давай, не будем балабонами, а начнем. Соберем их в кучу.

Сказано—сделано. Вечером приходят они в подвал. Знакомятся. Предлагают подросткам организовать в спортклуб. И все завертелось: ребята в футбол с Виктором играют, а Юрий пробивает помещение. Тут на них вышли афганцы. Предлагают совместный клуб создать. Добро. Завод выделил деньги. Материалы. Сейчас эти парни освобождены на два месяца от работы — строят клуб «Родина».

Одновременно Юрий Вачегин с другими ребятами начал создавать молодежный хозрасчетный центр. И также администрация завода пошла им навстречу, выделив 20 тысяч рублей на молодежные инициативы. Пока ребята открывают четыре направления своей деятельности: фотостудия, студия звукозаписи, дискотека и рок-клуб. Но это сейчас. В перспективе — вечерний детский сад, бассейн...

...Пленум ГК ВЛКСМ выдвинул Юрия Вачегина кандидатом в народные депутаты. Но если раньше народными избранными становились начальники предприятий и добросовестные трудяги, то сегодня это положение меняется, на первый план выходят политически мыслящие люди. И среди них Юрий Вачегин.

В основу его политики положена индивидуальная работа с человеком. Ему трудно дозвониться, его непросто застать в комитете комсомола. Приходишь, а в дверях записка: «Я в цехе» или «Я в клубе». Он не рассиживается в кабинете, он всегда среди людей. Он прекрасно знает, чего хочет нынешний комсомолец. Это своеобразный стандарт: устроиться на работу, после армии погулять, обзавестись семьей, получить квартиру, купить сад, построить гараж. И расшевелить такого комсомольца чертовски трудно — он весь в делах. И поэтому Юрий убежден, что перемены к лучшему возможны лишь при поддержке инициативе снизу.

—Это в первую очередь изменение нашего сознания, — считает он, — ломка стереотипов. Хватит ждать, что кто-то придет и сделает. Нужно самим действовать. Ежедневно повышать свой культурный уровень. А для этого нам нужна самостоятельность на всех уровнях.

Но политического опыта у Юрия немного, он понимает это и открыто признается:

—Скрывать не буду, я сам процентов на тридцать не понимаю сути ности депутатской деятельности. Я буду отстаивать права молодежи поселка на городском уровне. Это я понимаю. А что еще я смогу? Буду отстаивать новые формы хозяйствования.

Выборы «уже на носу». От того, кто мы изберем в Советы, многое зависит в нашей жизни, хоть даже самые достойные, в сложившейся обстановке, одним махом не решат всех проблем. Местные Советы — это тот орган власти, который ближе всего к человеку, от исполнительности и распорядительности которого зависит очень многое. Кого избрать!

Выбор-то есть. Я не сомневаюсь, что многие люди достойные, если их коллективы выдвинули кандидатами. Беда в том, что мы, избиратели, зачастую мало знаем предлагаемого кандидата. Что этот человек представляет в личном и деловом плане, каковы его способности и возможности болеть о нуждах избирателей, о нуждах сво-

НАДЕЖНЫЙ КАНДИДАТ

его города.

Листовки не проясняют суть дела. Об одном написано столько и так, что хоть тут же икону пиши с человека, а о других—4-5 строчек. При составлении таких характеристик должны быть единые требования, чтобы все кандидаты были в равных условиях. А то ведь случается, что выдвинули человека и успокоились. Скрамный человек молчит. На встрече мы разучились ходить. Провал такому кандидату обеспечен. Вот и альтернатива.

А есть случаи, когда разносят листовки по почтовым ящикам, написанные от руки. Одна моя знакомая по-

казывала мне такую писанину. Это и подтолкнуло меня обратиться в газету.

Я следила по «Правде коммунизма» за выдвижением кандидатов и с удивлением отметила выдвижения в городской Совет Русс Галины Михайловны, заведующей центральной городской аптекой. Почему? У меня долгие годы лежала неподвижная мать. В полной мере понять это может только переживший. В аптеке я была частым посетителем. Когда бы ни обратился в центральную аптеку, если нет такого лекарства, обзвонят другие аптеки и скажут, где можно получить или когда еще наведаться.

Понадобился мне поильничек для больной, и опять обзваниваю, выясняют, где я могу приобрести нужную вещь. Порядок в аптеке, в обеспечении больных лекарствами, конечно же, зависит от каждого здесь работающего, но прежде всего от руководителя. Я считаю, по деловому руководит коллективом Г. Русс. А избиратели, здраво оценивая обстановку, отдадут свои голоса не за тех, кто много обещает, а за тех, кто реально мыслит, кому не безразличны нужды и судьбы людей и города в целом, его физическое и духовное здоровье. Я полностью поддерживаю призыв А. Шароновой к избирателям 4-го округа проголосовать в день выборов за Русс Галину Михайловну.

В. ИВАРОВСКАЯ,
ветеран труда.

СТРАННАЯ ЛОГИКА

О депутате сельского Совета Г. Петровых в Липовском вспоминают с благодарностью. Галина Анатольевна, будучи народной избранницей, сделала многое для односельчан. Вот, к примеру, что рассказывает о своем депутате продавщица магазина Г. Швецова: «Совсем недавно построенный через реку мост пришел в негодность. Пройти по нему нельзя было. Благодаря лишь нашему депутату, которая сама нашла и технику и людей, за короткий срок наш наказ был выполнен».

Да и в Совете, и в руководстве совхоза тоже благодарны ей за активную работу. Постоянные читатели нашей газеты наверняка помнят выступление председателя сельского Совета Г. Минеевой и совсем недавно опубликованную заметку секретаря парткома совхоза А. Воронова, где Галина Анатольевна представлена как достойный кандидат в областной Совет. Но вышла... описка. Директора торгового объединения Г. Петровых не выдвинули не только в областной Совет...

Работники торговли пришли на свое собрание по выдвижению кандидатов в сельский Совет с твердым намерением выдвинуть кандидатом своего директора.

—Первой я и назвала ее кандидатуру, — вспоминает Г. Швецова.

Но в протоколе собрания по избирательному округу № 9 ничего об этом не сказано. По нему же выходит, что никакие разногласия среди избирателей не было: присутствовавшие 32 человека из 49 единогласно проголосовали... за другого кандидата.

—А что же оставалось, — размахивает руками Галина Ивановна, — Нам ведь сказали, что ее нельзя выдвигать.

А вышло вот что. В Липовке решили так: раз закон новый — и выборы должны быть по-новому, правда, не без указки сверху. Рассказывая о новом Законе РСФСР о выборах народных депутатов местных Советов, секретарь парткома совхоза А. Воронов, ссылаясь на 12 статью, пояснил для односельчан, что руководители предприятий и учреждений не могут быть выдвинуты кандидатами в депутаты в сельский Совет, поскольку они — исполнительная власть на местах. Об этом же в разговоре со мной говорила и председатель сельсовета Г. Минеева, ссылаясь при этом на некоего Туруновского из об-

ласти, якобы это его толкование нового закона.

Казалось, хорошее дело затеяли в Липовском. Ведь выбранные из руководителей предприятий и учреждений Советы начисто изжили себя. Но только зачем ссылаться на статью Закона, лучше бы на свой авторитет, ведь там речь идет об исполнительном комитете местных Советов, к чему директор торгового объединения никакого отношения не имеет. А как же быть тогда со второй статьей Закона, где говорится, что «выборы народных депутатов

она не живет с матерью?

—Они всегда так рассуждают: им, чиновникам, все можно, — отвечает Г. Швецова.

Нет, никакого отношения к уборке этой территории Галина Георгиевна не имела. И об этом сестры Швецовы были хорошо осведомлены. Сама же Тамара Ивановна, работающая в магазине вместе с сестрой, рассказывала, что в кабине трактора в тот день сидел племянник председателя — слесарь фермы. Это он и попросил трактор и продержал его до самого вечера, за что и

появляются листовки, написанные от руки. Для посторонних может показаться, что на липовской земле появились поэты, поскольку все в этих листовках написано стихами. А их содержание — все те же обвинения в адрес председателя.

О причинах подобного противостояния работников торговли местным властям нетрудно догадаться. Дело в том, что в сельский Совет поступают многочисленные жалобы на торговлю от жителей деревни. Потому-то местные власти и хотели взять под свой контроль торговлю. Дважды за последнее время обсуждался на сессиях этот вопрос. Но все решения Совета остались на бумаге. И виноваты в этом не только работники торговли, но и сами депутаты.

К примеру, каждый вторник в сельмаг привозят товар. Люди с утра до самого открытия стоят на улице и мерзнут, пока его не разберут и контролеры не проверят. На своей сессии депутаты вынесли решение, чтобы продавцы, как только поступает товар, сообщили людям, но работники торговли не подчинились. А несчет народного контроля со стороны Совета и вовсе отказались.

—У нас есть свой кооперативный контроль, зачем они нам, — утверждают сестры Швецовы.

Недавно на сессии депутаты обсудили вопрос об очередях на получение остродефицитных товаров. Оказалось, что списки, составленные продавцами около десяти лет назад, пришли в негодность: по ним не разберешь, кто получил товар, а кто нет. Вот и предлагали отдельные депутаты распределить весь товар по предприятиям и учреждениям, но большинство высказалось против. Это и понятно: люди хотят сохранить прежний порядок. А кто же наведет порядок в этих списках. К сожалению, этот вопрос пока остался открытым.

Естественно, такая активность депутатов, и прежде всего председателя сельсовета, работникам торговли вовсе не по нраву. Поэтому и стремятся авторы тех листовок не допустить к власти прежнего председателя. А что, может, и удастся. Подобного рода критика в адрес «властных» сегодня в моде. Но только не надо бы зря приписывать человеку «деяния» своих родственников. И валить все беды с больной головы на здоровую.

С. ШАБАНОВ.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

местных Советов являются всеобщими». Об этом в Липовском как-то не задумались.

Может, и не стоило на это обращать внимание, ведь участники собрания единогласно проголосовали за другого кандидата. Но дело в том, что некоторые работники торговли видят в этом злой умысел председателя сельсовета.

«МИЛОСЕРДИЕ ПО ЛИПОВСКИ»

Так озаглавили свое письмо в редакцию газеты жители Липовского. Под ним семь подписей.

—Мы бы не стали жаловаться в газету, если бы не одно обстоятельство, — поясняют они.

А обстоятельство это, надо полагать, их сильно задело. Дело в том, что в начале февраля в селе «задул ветер» и затрамбовал улицу так, что ни проехать, ни пройти. Толщина снежного покрова на улице Октября, где проживают люди пенсионного возраста, достигала до одного метра и больше. Только вот у дома матери председателя сельсовета, проживающей на той же улице, не было снега. Совхозный трактор очистил от снега только ее домик. И пошли они к своему депутату Г. Петровых.

—Благо, она у нас еще работает, благодаря ей мы и спасены, — заключают авторы письма.

—Только какое отношение к этому имеет председатель сельсовета, ведь

заслужил всеобщее «осуждение» со стороны даярок...

—Выходит, сама Минеева не имела никакого отношения к этому?

—Нет, имела... они всегда так рассуждают, — говорят сестры Швецовы.

Они во всем винят председателя: видят криминал в том, что мать председателя построила себе баню не там, где полагается («посреди улицы»), и даже в том, что сестра Галины Георгиевны работает в сельском Совете. Недавно работники городского отдела БХСС по подозрению на несколько дней закрыли магазин. И в этом сестры Швецовы увидели дело рук самого председателя.

Сельские Советы, как известно, находятся в нищенском состоянии: ни средств, ни техники у них нет. Естественно, в этих условиях остается единственный выход: просить руководителей предприятий. Здесь так и поступили. Только вот стоит ли винить председателя за то, что она на день позже попросила эту самую технику у рудников.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ БАТАЛИИ

Если верить председателю сельского Совета Г. Минеевой, борьба работников торговли с ней началась не вчера. Еще с 1982 года они «грозят» ей, обещают провалить выборы с тем, чтобы не допустить ее к депутатскому мандату. Но в последнее время появились и невиданные доселе формы агитации. В многолюдных местах деревни начали

ЗНАТЬ РАМКИ ВАРИАНТА

Сейчас обсуждаются пути выхода страны из сложившегося экономического и внутрисполитического положения. В связи с этим различными людьми предлагаются следующие пути развития, которые условно обозначаются:

1. Административный социализм;
2. Рыночный социализм;
3. Отечественный социализм.

Сторонники первого пути считают, что нужно оставить основу старой системы управления народным хозяйством. Мол, вполне достаточно того, что в нашу жизнь вошли такие явления, как гласность, СТК, выборы руководителей... Теперь только осталось административными мерами поднажать на дисциплину и довольно перестроить.

Сторонники рыночного социализма считают, что выход из тупика состоит в том, чтобы оживить социализм с помощью капиталистической рыночной экономики, используя все положительное из опыта развитых капитанств. Од-

нако, при всех достоинствах этого пути, его сторонники допускают появление в обществе господ, эксплуатирующих наемных рабочих, появление безработицы.

Сторонники отечественного социализма, не отрицая необходимости сознательной дисциплины и внедрения достижений рыночной экономики, отвергают, как путь продления жизни обветшалой административно-командной системы, так и путь, ведущий к безработице и эксплуатации человека человеком. Отечественный социализм основан на использовании народного опыта, национальных традиций самоуправления, которые, к примеру, для русского, украинского и некоторых других народов, веками отточенные, проявлялись в жизни крестьянских самоуправляющихся общин, просуществовавших до начала 30-х годов этого века и раздавленных насильственной коллективизацией.

Выход сторонники этого пути видят в том, чтобы каждый трудящийся стал хозяином части общественных средств производства, чтобы распоряжался самостоятельно всеми результатами своего труда и жил не в подчинении бюрократизированных управленцев или господину, а на основе договорных отношений с равноправными партнерами. Лишь на такой основе они видят подъем экономики, восстановление нравственности, истерзанной природы.

Изучая программы и выступления наших местных кандидатов в депутаты, можно сделать выводы, что многие строят свою будущую деятельность, не выходя за рамки административного социализма. Очень многих вообще невозможно понять, сторонниками какого пути развития страны они являются. Один из кандидатов, например, сообщил на встрече с избирателями, что теоретическими вопросами пусть занимаются депутаты союзного и республи-

канского уровня, а мы, мол, будем заниматься практической работой.

А может быть и такой вариант, что появится возможность четвертого пути развития страны, благодаря которому как сторонники административного, так рыночного и отечественного социализма получат равную возможность идти своим путем и личным примером доказать, что выбранный ими путь оказался лучшим для общества и для каждого человека.

Вот тогда многое будет зависеть от четкой позиции депутата местного Совета. И чтобы впоследствии не возникло напряженности из-за неоправдавшихся надежд, избиратели сейчас должны точно знать о пути развития страны, которого придерживается каждый кандидат, чтобы на этой основе строить наказы и оценивать их выполнение.

Н. ТАРАБАЕВ,
рабочий механического завода.

УПОРНАЯ БОРЬБА

В ДК «Металлург» прошли традиционные соревнования по атлетизму среди молодежи, посвященные Дню Советской Армии. Иначе как боем это не назвать—в течение четырех часов шла упорная борьба за каждое очко, за каждый килограмм. Основное соперничество было между сильнейшими клубами города—«Бризом» мелиораторов и «Атлантом» металлургов. В роли новичков выступила команда спорткомплекса «Россия». Очень жаль, что сильная в прошлом команда механического завода «Сатурн» не приняла участия. Участники соревновались в десяти категориях. В весе до 40 килограммов победил Ю. Стрельцов из «Атланта». Замечу, что собственный вес Юры 38 кг, а в приседании он показал результат 80 кг. С. Жуков—второй, А. Гладких—третий. В категории до 44 кг победил А. Боярников, за ним—С. Мокаров, С. Крохалев.

Надо бы назвать всех упорных, сильных и настойчивых: до 48 кг—С. Помыткин, С. Крохалев, В. Пономарев; до 52 кг—М. Аганин, А. Новоселов. В весе до 56 кг уверенную победу одержал серебряный призер области среди взрослых А. Шубин из «Атланта».

В других весовых категориях были впереди Р. Галтухаев, С. Гришак, В. Смирнов, П. Кропатухин. В весе до 82 кг победил С. Тюдин, который стал абсолютным победителем соревнований с суммой 462,5 кг.

По итогам соревнований командное первое место и кубок у клуба «Атлант».

Р. КАШФУЛЛИН,
тренер.



ФОТОНОВЕЛЛА С. МАЙСТЕРА — «БЛИЗНЕЦЫ»

ТОЛЬКО ТОТ МУЖЧИНА...

Одним февральским вечером многие папы шли в школу вместе с сыновьями. Папы собрались в актовом зале, где директор школы депутат горсовета Лидия Николаевна Тактуева провела с ними доверительную, основанную только на местных фактах и примерах, лекцию-беседу о роли отцов в воспитании детей. Были затронуты животрепещущие вопросы семейных контактов, путей взаимопонимания отцов и детей. Большое место во взаимной беседе заняли вопросы предупреждения правонарушений, организации свободного времени подростков. Отцы получили ответы на заданные им вопросы, касающиеся отдельных ситуаций во взаимоотношениях отца и сына.

А сыновья в это время ждали родителей в стрельковом тире. Здесь под руководством учителя С. Светлакова проводилась вторая, но, пожалуй, не менее важная часть вечера. Семейные команды (папа и сын) должны были показать свою меткость, силу и выносливость и, что самое главное, сплоченность и взаимовыручку.

Итак, первый этап—скоростная стрельба по падающим мишеням. Уверенно, не уступая один другому, ведут стрельбу отец и сын Швецовы и заканчивают соревнования с лучшим временем 1 мин. 05 сек.

Быстро поразили свои мишени сыновья из семей Тимофеевых и Ишинух, но папы чуть поотстали, и пришлось сыновьям помогать своим отцам пора-

зить их мишени. В итоге второе и третье место, соответственно 1 мин. 16 сек. и 1 мин. 25 сек. Далее сыновья «болели» за своих отцов, которые соревновались в поднятии гири, уверенную победу в этом виде одержал Б. Байрамов, вторым был В. Потемкин.

Подтягивание на перекладине — заключительный этап соревнований. Силу воли, желание победить, не подвести свою команду проявили Алеша Емельянов, вторым был В. Потемкин.

Первое и второе места в сумме трех этапов по младшей группе поделили семейные дуэты Потемкиных и Байрамовых, третье место у семьи Потаповых. В старшей группе лучшие результаты у Тимофеевых, Швецовых, Ишинух.

Победители за первое и второе места в каждой группе награждены ценными подарками (транзисторный приемник, настенные и наручные часы).

Не всем достались призы, но проигравших в этот вечер не было. Надолго запомнятся эти состязания и отцам, и сыновьям, и ничто не заменит для них этих нескольких часов их общения; и отцы, сыновья как-то по-другому посмотрели друг на друга, увидели один у другого то, что раньше как-то не замечалось, но проявлялось.

Думается, что такие встречи дают очень многое для общения детей, родителей и школы, и что они будут традиционными в дальнейшей работе.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель совета отцов школы № 44.

на экранах города

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

2—3 марта — «Однажды в Америке». Дети до 16 лет не допускаются. Начало 2 марта — в 11, 18, 20.45 час. На 11 часов демонстрируются 3 серии, на 18, 20.45 час.—две серии. 3 марта—в 11.30, 16, 20 часов, 4 марта—в 11.30 час.—две серии, на 18 часов—3 серии. 5 марта—с 11 часов три серии, в 18, 20 часов — только третья серия.

4 марта — благотворительный сеанс для ветеранов «Свадьба с приданым». Начало в 9.30 час. (Цена билета 20 коп.)

Для детей 3 марта — «Большой аттракцион». Начало в 15 часов.

КЛУБ СПТУ № 107

2 марта — «Рождение», 5—6 марта — «Танцуй, танцуй». Две серии. Начало в 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2—4 марта—«Один момент». Две серии. Начало 2 марта — в 20 часов, 3—4 марта—в 14 и 17 часов.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Наиболее неустойчивая гелиогеофизическая обстановка ожидается в марте 2, 4, 7, 15, 19, 20 числа.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ

редактор 2-20-18, зам. редактора, отдел общественно-политических проблем—2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь—2-13-71, отдел экономики — 2-12-96, отдел писем—2-13-32, радиоиформации—2-28-00, бухгалтер—2-16-89.

Зам. редактора
И. Н. ДАНИЛОВИЧ

отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ:

ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ
—мастера в дробильно-сортировочный и горный цеха,
—машинисты питателя,
—грохотовщики,
—токаря,
—машинисты конвейера,
—машинисты буровых установок,
—кассир, бухгалтер,
—старший инженер по труду и заработной плате,
—секретарь-машинистка.

ШКОЛЕ № 10

—техничка.
Обращаться: ул. П. Морозова, 56 к директору школы.

ЗАВОДУ «РЕММЕЛИОМАЗ»

—плотник,
—техник-строитель,
—токаря, электрик.
Обращаться в отдел кадров, телефон 2-12-75.

ОБЪЕДИНЕНИЮ жилищно-

коммунального хозяйства
—машинист экскаватора ЭО 3322 со стажем работы,
—машинист бульдозера Т-130 со стажем работы.

—квалифицированные плотники,
—штукатуры, маляры, каменщики,
—прорубщик льда,
—работчие по ловле собак.

С 1 января 1990 года на рабочих строительных специальностей распространяются льготы, предусмотренные для рабочих подрядных строительных организаций.
Адрес: ул. Почтовая, 60, тел. 2-23-07

ОБЪЕДИНЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
—нормировщик (на время декретного отпуска работницы),
—экономист по планированию (на время декретного отпуска работницы),
—приемщицы,
—плотник,
—фотограф,
—ученики фотографа.
Обращаться: ул. Вокзальная, 5, отдел кадров, тел. 2-22-07.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ
—детская больница—медсестры,
—гор. больница № 1—повар,
—в приемный покой больницы комплекса—медицинские сестры,
—ЦРБ—техник по ремонту оборудования,

—неврологическое отделение—медсестры, санитарки-уборщицы,
—бухгалтерия ЦРБ—бухгалтер на расчеты,
—глазное отделение—уборщица, санитарка-буфетчица,
—лицеблук ЦРБ—кухонный работник,
—травматологическое отделение—санитарки.
Обращаться к главному врачу ЦРБ или в отдел кадров.

ЗАВОДУ ЖБИ «РЕЖСКИЙ»
—начальник транспортного цеха,
—начальник снабжения,
—начальник арматурного цеха,
—инженер снабжения,
—инженер-механик,
—два крановщика,
—два формовщика,
—слесарь-ремонтник по обслуживанию оборудования.
Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-13-31.

ПЕРВЕНСТВО СРЕДИ ЖЕНЩИН

4 марта в спорткомплексе «Россия» проводится личное первенство города среди женщин по настольному теннису, посвященное дню 8 Марта. Приглашаются все желающие. Начало в 11 часов. Судейская в 10.30.

Федерация настольного тенниса.

ПРЕДЛАГАЕМ ОБМЕН 2-комн. кв. площадью 30 кв. м. в центре города на 1-комнатную и комнату в гостинке. Обращаться: ул. Ленина, 3, кв. 3.

МЕНЯЮ 2-комнат. благ. квартиру в центре города с телефоном на равноценную в городке Строителей (2 этаж). Обращаться: ул. Ленина, 26, кв. 40, тел. 2-18-27 в любое время.